

吴新明以“四不两直”方式开展节前安全生产检查 守牢守好安全底线 确保群众平安过节

晚报讯 昨天下午,市委书记吴新明带队,以“四不两直”方式深入市场、工厂、小区等地,开展节前安全生产检查。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实中央和省部署要求,时刻绷紧安全生产这根弦,加强各领域安全生产风险隐患排查整治,坚决防范遏制重特大事故发生,确保全市人民平安过“五一”。

四季食品城是位于崇川区的一家食品交易专业市场。吴新明首先来到消防控制室,翻阅值班记录,检查自动喷淋报警装置运转是否正常。随后,他随机前往沿街商铺,检查消防通道是否畅通、标识是否清晰,并与商户亲切交流。吴新明希望市场主体进一步提升市场品质,压实主体责任,加强安全管理,严防安全事故发

生。他要求属地和相关监管部门全面排查整治食品城各类安全生产风险隐患,加强经营环节食品安全综合治理,切实维护良好市场秩序,坚决守牢安全底线。

四方科技集团是位于通州区的一家国内领先的冷链装备制造企业。厂区内,特种罐式集装箱项目正在紧张施工,吴新明详细了解施工现场安全生产管理和项目建设进度。走进生产车间,他仔细查看冲压、焊接等工艺流程,详细询问企业安全生产措施落实情况。他希望企业严格落实安全生产主体责任,进一步抓好各生产环节和在建工地全过程安全管理,深入细致做好风险隐患排查化解,全面提升全员安全生产意识和应急处置能力,确保企业生产经营安全平稳有序。

位于通州区兴仁镇的通富佳苑是拆迁安置小区,一期有住宅36栋,居民2000余

人。吴新明走进小区内,查看小区电动自行车管理、车库住人等情况。“平时在这里做饭吗?”“住不住在这里?”……吴新明走进一间车库,查看是否有煤气罐、有无飞线充电等情况。他指出,车库租户、老人居住较多,风险隐患较大,要加强小区火灾隐患排查整治,完善消防设施配备,做好消防宣传教育,切实解决好电动自行车飞线充电、车库违规使用瓶装液化气、车库改做经营用房等问题,严密防范消防安全事故发生。

检查中,吴新明强调,“五一”假期即将到来,群众出行出游增多,各类生产经营活动进入活跃期,安全生产风险交织叠加。要加强对人员密集场所的消防安全检查,强化道路交通指挥调度,严格落实领导干部在岗带班、重点岗位24小时值班制度,持续提升应急处置能力,为经济社会发展营造安全稳定环境。 记者汤晓峰

市安委会全体(扩大)会议暨全市安全生产治本攻坚三年行动推进会召开 推动安全生产形势持续稳定向好

晚报讯 昨天下午,市安委会全体(扩大)会议暨全市安全生产治本攻坚三年行动推进会召开,分析当前形势,部署下阶段重点任务。市委副书记、市长、市安委会主任张彤强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神,全面落实党中央决策部署和省市委工作要求,坚持“打补丁”和“打基础”同步发力,扎实做好安全生产各项工作,推动全市安全生产形势持续稳定向好。

张彤指出,随着气温升高、汛期来临,各类风险交织叠加。各地各部门务必认清形势、强化举措,坚决防范遏制各类事故发生。要提升排查整治效能。一方面全面彻底查,探索多部门联合执法、精准执法模式,综合运用“四不两直”、交叉互查等方式,确保排查不留死角、风险到边见底。另一方面动真碰硬治,建立健全事故隐患数据库,实行清单化管理,严防企业员工“带病上岗”、装备设施“带病运行”。

张彤要求,狠抓重点领域管控。要坚持预防为主、防消结合,深入开展打通“两个生命通道”等专项行动,纵深推进“四类场所”消防安全百日攻坚行动。要严格落实电动自行车全链条监管责任,集中开展停放充电场所安全整治等七大专项行动,加快构建轨交、公交、

共享单车“三网融合”体系。要深入开展化工企业隐患治理效能提升行动,指导园区外化工企业“一企一策”整治提升。要扎实开展燃气管道“带病运行”专项治理,严厉打击违规运输、储存、销售、使用“黑气”行为。要全面摸清“厂中厂”底数,尽快拆除各类违章建筑,持续推进自建房隐患整改销号。要认真做好假期运力安排和客运疏导工作,加强重点路段风险隐患排查监测,严防各类事故发生。

张彤强调,要加强基础能力建设。建强安全监管队伍,推动监管执法力量下沉,有机整合现有基层力量,进一步明晰各自职责边界,做到同向发力。强化数字监管赋能,进一步拓展应用场景,扎实推进城市生命线工程和消防设施联网监测系统建设,推进安全风险智能化感知、安全监管数字化转型。提升安全意识能力,持续开展安全宣传“五进”活动,加强家校社协同,做实社会动员,形成企业员工、社会公众共抓安全的生动局面。

市委常委、常务副市长、市安委会常务副主任王晓斌主持会议。市政府相关领导参加会议。市安委办、消委办通报相关工作情况并部署下阶段重点任务,南通经济技术开发区、如东县和市住建局、市交通运输局作会议发言。 记者李彤

全市防汛抗旱工作电视电话会议召开 绷紧思想之弦 增强行动自觉 坚决扛牢防汛抗旱重大政治责任

晚报讯 昨天下午,市政府召开全市防汛抗旱工作电视电话会议,分析研判今年防汛抗旱形势,安排部署重点工作。市委副书记、市长、市防指总指挥张彤强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话重要指示精神,全面落实中央和省部署要求,不断提高防灾减灾救灾能力,切实维护人民群众生命财产安全,为全市经济社会高质量发展提供坚实的水安全保障。

张彤指出,防汛抗旱工作事关发展大局、事关群众安全,既是一项重大的民生工程,又是一项严肃的政治任务。全市上下要坚持人民至上、生命至上,树牢底线思

维、极限思维,时刻绷紧思想之弦,保持备战迎战状态,坚决扛牢防汛抗旱重大政治责任。

张彤要求,突出问题导向,围绕城市、江海堤、流域性工程、险工险段等防汛重点领域,学校、医院、养老院、危旧房屋等重要场所,深入开展隐患排查治理,切实把问题消除在萌芽状态、成灾之前。坚持未雨绸缪,提升监测预警时效,强化预案审查推演,做好人员物资准备,增强干群应急技能,全面提升防御应急水平。强化极限

思维,全力做好临灾应对准备,针对暴雨、台风等可能发生的极端天气,把问题困难估计得更充分、把应对措施

考虑得更周全、把准备工作做得更扎实,努力把灾害损失降到最低。

张彤强调,要拧紧责任链条,不断提升组织保障水平,严格落实“党政同责、一岗双责”和以行政首长负责制为核心的防汛抗旱责任制,强化各级防指牵头抓总、统一指挥作用,健全职责明确、协同高效的运行机制,充分发挥部门职能作用和专业优势,在信息共享、监测预警、防洪调度、工程防守、抢险救援等方面密切配合、协同作战,奋力夺取今年防汛抗旱工作的全面胜利。

市防指领导参加会议。市防办通报了全市防汛抗旱准备工作会议情况,启东市、崇川区、海门区作交流发言。 记者李彤

明起又有阵雨雷雨来打扰

晚报讯 春天的天气就是多变,昨天一早天空还阴沉沉的,午后阳光就展露笑颜,而这样舒适的好天气会一直持续到今天。

根据最新气象资料分析,今天天空状况还不错,以多云到阴的天气为主,阳光虽然不会非常灿烂,但还

是会出来露露脸。大家可以把手还没有收拾完的厚衣服洗洗晒晒收起来了,也可以外出踏青感受春天的小确幸。

好天气来得快去得也快,明天天空又将转阴,时而还有阵雨或雷雨光临,一直到下周二都将维持这种偶有阵雨雷雨出没的天气格局。市气象台提醒,春季晴雨转换频繁,市民外出最好备把

伞,免得被突如其来的雨水打个措手不及。

【今明后三天天气预报】
27日:多云到阴,偏东风4级左右,气温15℃~23℃;**28日:**阴有阵雨或雷雨,偏东风转西北风4~5级阵风6级,气温16℃~22℃;**29日:**阵雨渐止转阴到多云,偏北风4~5级阵风6级,气温17℃~23℃。

记者俞慧娟

(合作单位:南通市气象局)

5月1日起我市进入休渔期

晚报讯 25日,记者从全市海洋伏季休渔管理暨渔业安全生产工作视频会上获悉,我市将从5月1日12时至9月16日12时实施海洋伏季休渔,共四个半月。

休渔海域为北纬35度至26度30分的黄海和东海海域。休渔类型为除钓具外的所有作业类型,以及为捕捞渔船配套服务的捕捞辅助船。其中:刺网、桁杆拖虾、笼壶类和灯光围(敷)网4种作业类型渔船可申请开展虾蟹类、中上层鱼类等资源专项捕捞许可,由省农业农村厅核报农业农村部批准后执行。特殊经济品种可执行专项捕捞许可制度,具体品种、作业时间、作业类型、作业海域等由省农业农村厅报农业农村部批准后执行。值得注

意的是,捕捞辅助船原则上执行最长休渔时间规定,即5月1日12时至9月16日12时。确需在最长休渔时间结束前为专项捕捞渔船提供配套服务的,有关实施方案由省农业农村厅报农业农村部批准后执行。

为保障今年海洋伏季休渔的顺利实施,市农业农村局提前部署、精心组织,沿海各地严格管控进出港,在B类C类渔区作业的渔船自4月26日12时开始、其他应休渔船从4月29日12时开始,只进港不出港。市农业农村局提醒,各渔船要根据起网时间、回港距离、天气状况和潮汛情况制定回港计划,留足回港时间,确保5月1日12时前所有应休渔船“船进港、人上岸、网入库”。

记者唐佳美